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KADA MES

Šiandien pati technologinė pažanga reikalauja pernelyg daug musų dėmesio ir energijos. Mes naudojame neproporcingai daug kolektyvinio kūrybingumo išradinėdami naujas technologijas, skirtas valdyti pasaulį, vietoj to, kad atradinėtume naujus būdus juo mėgautis. Tai atspindi esminę mūsų civilizacijos kryptį- mūsų vertybės išaukština kontrolę vietoj malonumo. Mes darome viską, kad kuo geriau atsakytume į "Kaip?", net nemėgindami paklausti "Kodėl?".

 Kai kurie teigia, kad nenustojantis technologinis vystymasis yra neatskiriama bet kurios industrinės visuomenės dalis. Tačiau taip pat tikėtina, tai yra kapitalistinės ekonomikos spaudimo rezultatas-ji verčia verslininkus ir išradėjus gaminti vis naujesnius ir naujesnius produktus, kad pakeistu senesnius. Tikra nekapitalistinė visuomenė, kurioje varžybos dėl pardavimų ir išgyvenimo neegzistuoja, pasinaudotu tuo, ka technika gali pasiūlyti, o ne pastoviai sudėtingėtų vien dėl paties progreso. Pati technika būtų traktuojama kitaip (pvz. daugiau visuomeninio transporto, mažiau mašinų, greitkelių ir taršos), ji mažiau grėstų žmonių laimei ir laisvei.

  Tačiau vis dar yra svarbių neišspręstų klausimų. Pirma, kiek šiandienos technikos būtų nekapitalistinėje, nehierarchinėje visuomenėje? Šiandien jėga sukoncentruota technokratų rankose, kurie valdo neįtikėtinai susipynusius globalinius tinklus. Tai sistema, kuri gamina be galo įvairias technologijas, kurias mums siūlo vartoti. Ar radikaliai tiesioginė demokratija ir grupiniai sprendimai įmanomi tokioje terpeje? Turbūt ne. Tokiu atveju kyla klausimas, kokią mūsų technikos dalį galėtume panaudoti visuomenės decentralizavime.

 Be to, dar reikia apsvarstyti visus atskirų technologijų  pro et contra. Ar visiškai skirtingomis aplinkybėmis automobiliai, elektroninis paštas, televizija, neono šviesos galėtų padaryti mūsų gyvenimus labiau jaudinančius ir teikiančius pasitenkinimą?Kai kas galėtų, bet kai kas ne. Apskaičiuojant atskirų technologijų vertę, visada turime prisiminti, kad mūsų veiksmai ir aplinka yra veikiami tiek pačių prietaisų, tiek jų pritaikymo. Pavyzdžiui, naudojimasis internetu bendraujant kartu yra sėdėjimas vienoje vietoje minutes ir valandas, spoksojimas į švytintį ekraną, pojūčių izoliavimas, buvimas apsuptam, bet sykiu ir atskirtam nuo kitų, tarsi transporto grūstyje-taigi, žmonės, anonimiškai bendraujantys internetu, dažnai rodo vienas kitam tiek pat pagarbos, kiek ir kamštyje piko metu. Internetas taip pat pakeičia kitas, labiau tiesiogias bendravimo formas. Ar tai būtų kasdienybės dalis rojuje?

NAUDOJAMĖS  PRIETAISAIS

 Jūs kalbate apie sistemos priemonių panaudojimą pačiai sistemai sunaikinti- bet jei kai kurie šie prietaisai pačiu savo panaudojimu skatina susvetimėjimą, jie gali tik pritaikyti ir stiprinti susvetimėjimo sistemą. Vietoje to, kad priimtume oficialią aksiomą " Kuo daugiau technikos- tuo geriau" ir sutiktume su linijinio laiko samprata, kurios istorija mus moko pasitelkdama "progreso" ideologiją (t.y. "žmonija vystosi iš mažiau technologinės į labiau technologinę būseną, niekados atvirkščiai"), mes turėtume ryžtis bet kokiems pakeitimams technikoje, kurią naudojame, kad gautume iš gyvenimo tiek, kiek tik galime.

  Taip, mes naudotume tik tuos visus įrankius, kurie bus veiksmingi šioje kovoje.Nepasitikėkime kiekviena technikos priemone ir išdrįskime tikėti, kad galime nereikalingąsias mesti šalin.

 Sukonkretindama šiuos apibendrinimus, aš esu nuoširdžiai labai išsigandusi dėl pasenusio technologiškai suprojektuotos utopijos įvaizdžio, kurį iššaukiate su savo kompiuterių valdomomis mašinomis. Aš jau dabar vargiai įstengiu pasitaisyti automobilį, ar supranti, kad jei viskas būtų valdoma kompiuteriais, galimybė viską taisyti ir kontroliuoti atsidurtų mažumos rankose, tų, kurie turi reikiamus gebėjimus? Vidutinis žmogus beveik nejaustų šio pasaulio supratimo ar kontrolės.Visos praktinės gyvenimo sferos būtų paliktos "ekspertams". Jau dabar yra beveik taip, ir todėl pasaulis darosi svetima ir trikdančia daugelį iš mūsų vieta, ar ne?Ar "progresas" iš tikrųjų toks neišvengiamas, kad aš neišdrįsciau reikalauti ko nors kito?

 Su visomis naujomis mūsų bendravimo ir mobilumo mes esame paralyžiuoti ir sustingę. Pasaulyje, kuriame informacija tolygi galiai, galingiausi yra tie, kurie gali nuslopinti visas tikras jusles tam, kad geriau apdorotų informaciją.Atsijunk nuo sistemos!Mobilizuokis!

                 JIE TAIP PAT
(ir Stella Nera'os kritika Jeannette laiškui)

O, Kibererdve, kokias dideles akis ir ausis tu turi!


Kartą buvo pasakyta, kad žemėlapis nėra teritorija. Tas, kuris taip pasakė, turėjo omeny žmonių abstrakcijų ribotumą, palyginus jas su realybe. Tačiau dabar mus elektroniniais botagais gena iš teritorijos į žemėlapį, iš tikro į virtualų-greitai nebegalės būti jokio tokio palyginimo!Simuliuojama elektroninė erdvė yra žemėlapis, niekingas žemėlapis: šitaip geriau galima supaprastinti, racionalizuoti, aprašyti, nuspėti, varyti propagandą, kontroliuoti. Kibererdvė yra uzdaras maniežas, kur viskas leidžiama, bet nieko nėra įmanomo. Naudoji kibererdvę informacijai gauti? Naudodamasis kibererdve, patenki į formaciją.

Nauja bendravimo rūšis.

Bendravimas per atstumą.

Bendravimas, kuriam nereikia susitikimo.

Bendravimas, kuriam reikia nesusitikimo.

Interaktyvus bendravimas tapo viena iš nematomos kontrolės formų. Kibererdvė mus sujungia į nervinį tinklą, mes tampame išsikerojusiais technologinės sistemos smegenimis. Kuo labiau sujungta populiacija, tuo greičiau sklinda propaganda. Vakardienos kontrolė bendraujant: politikai apklausia žmones, apdirba rezultatus ir taiso savo įvaizdį padedami retorikos. Šiandien komunikacijos naudojamos kontrolei kitaip: aprūpinant darbuotojus pranešimų gavikliais, mobiliaisiais telefonais, elektroniniu paštu, balso paštu…Verta pažymėjimo tai, kad dabartinė propaganda teigia, kad vartotojams reikia daugiau informacijos, ir reikia ne tiktai prisijungti prie sistemos, bet ir temptis su savimi krūvą komunikacijos priemonių, kad ir kur beeitum.

 O ateitis? Spektaklio žiūrėjimo dienos beveik baigėsi. Žiūrovai šturmuoja sceną: dabar mes esame spektaklis, ir propaganda yra atgyvenusi.

  Ateityje žiniasklaida ir kitos jėgos mūsų nebeatitraukinės nuo realybės. Patys tapsime trukdžiais, saveikaudami per terpę, kurioje negali būti jokios tikrovės. Patys save perkelsime iš realybės į Kibererdvę.

         MUS NAUDOJA 

Progresas-

pirmyn, kur?

Dabar lekiame visu greičiu

O prie vairo nieko nėra
